

Una idea

La semana municipalista provincial

Con el título precedente tenía yo escrito un artículo, que iba a poner en Correos para este diario, el mismo día en que tuve noticias de la dimisión del Gobierno que presidió el por tantos títulos ilustre general Primo de Rivera. Por el motivo expresado, suspendí su envío; pero al ir a romper y arrojar al fuego las cuartillas, leo en «La Nación», que un periódico de la Corte pide que se revise la obra de las Diputaciones y Ayuntamientos en el período dictatorial; y ante tal petición, parece oportuno que vea la luz pública el artículo al principio aludido, que dice así:

«Es indudable que en todos los pueblos de nuestra provincia ha cambiado la modalidad de la administración municipal, a merced de los principios administrativos implantados por la Dictadura: porque es un hecho innegable, que no se administra del mismo modo en los municipios bajo el régimen de la patriarcal Dictadura española, que administró bajo el despótico Gobierno del caciquismo. Y porque esto es verdad, sería de alta y ejemplar conveniencia, que así como en el diario provincial de la Unión Patriótica, aparecen hace tiempo la semana pedagógica y la sanitaria, se creará en NUEVO DIA la semana municipalista provincial, dedicando, en un día determinado de cada semana, el espacio que fijará el competente director de nuestro diario, a la exposición sencilla, sin comparaciones, comentarios, ni alusiones de la labor llevada a cabo por los Ayuntamientos de la provincia, desde 1.º de Enero de 1924 a 31 de Diciembre de 1929.

Esas páginas serían, sin duda, por lo menos un índice de la administración municipal de la provincia de Cáceres, si es que no resultaban al final la verdadera y completa historia de aquella administración durante el período expresado.

No se me oculta que son muchos los municipios; pero es más largo el tiempo, y sobre todo, que no debemos mirar al empezar esta obra de publicidad si la podremos o no terminar, sino considerar si es o no buena; si lo es, no faltarán continuadores de

ella; y aun cuando no los hubiera, habríamos sido iniciadores de un procedimiento y habríamos puesto un jalón que, acaso en lo futuro, sirva de piedra de toque para contrastar otros procedimientos y otras administraciones anteriores y posteriores.

Para la publicación de los trabajos aludidos, que se procuraría fueran sintéticos y sin dimensiones exageradas, podría adoptarse un turno de publicación por orden alfabético de nombres de pueblos, de censo de población, cuantía de presupuesto o simplemente por orden de ingreso de los trabajos en la Redacción del periódico. Procediendo de buena fé y sin apasionamientos, cualquier turno será bueno y aceptable.

Lanzo la idea que plumas más competentes recogerán y la darán vida, calor e importancia, como se la damos todos los coadyuvantes a este régimen, al que, cualquiera que sea el concepto que cada uno se forme de él, no habrá quien pueda despojarle de su característica de salvador de la nacionalidad española en los más difíciles y anárquicos momentos en todos los órdenes».

Nota bene: aquí terminaba mi artículo; pero hoy, como postdata, agregaremos: que nuestra idea debe llevarse lo antes posible a la práctica, aun cuando no sea más que para probar que los que hemos obrado con la vista puesta en Dios, en España y en nuestra propia conciencia, no tenemos por qué temer, ni tememos la investigación pública y serena de nuestro noble proceder.

UN ALCALDE RURAL

Torrejoncillo, 6 de Febrero de 1930.

La dirección de NUEVO DIA hace suya la idea expuesta por «Un alcalde rural», y no espera más que recibir los oportunos originales, no para dedicar una página semanal, sino para que ésta sea diaria mientras dure una información que tanto ha de decir de la Dictadura y de la honradez y buena administración de los Ayuntamientos de la provincia.

Manos a la obra y que después vengan las comparaciones.

EN LA RUTA

Quién me compra un lío

¡Lo que vé el que vive! El jefe del partido conservador español, señor Sánchez Guerra, unido con varios ex ministros conservadores y liberales, se propone crear un nuevo partido político de extrema liberal, en el que figurarán los señores Bergamín, Burgos Mazo, Piñés, Alba y algunos otros.

Como en política el cambiar de opinión es signo de destaque, según hemos aprendido con el tiempo, la gente no se resigna fácilmente a perder su preponderancia y apela a todos los procedimientos habidos y por haber por atemperarse a las circunstancias del momento.

Claro es que este cambio de posturas, sólo en política es admisible. En otros órdenes de la vida éste se llama informalidad.

Pues bien; con este anuncio y otros como éste que nos esperan en días sucesivos, los pobrecitos que andamos por provincias estamos perdidos en el piélagos inmenso de la vorágine ancestral de las estrellas de primera magnitud. ¡Vaya párrafo!

Habría que ver a los conservadores que nosotros conocemos pidiendo la secularización de los cementerios, ponemos por ejemplo.

Y a los liberalotes de siempre, clamando por el derecho sagrado e inviolable de la propiedad y por el respeto de las tradiciones y de las costumbres.

Tú, lector, ya lo sabes: si eras antes liberal, eres ahora más conservador que Sánchez Guerra y viceversa, todo en una misma pieza.

De otra pieza nos vamos a quedar nosotros.

Venta de fincas

ANUNCIO

En subasta particular que se celebrará el domingo, día veintitres del actual, a las diez de la mañana, en la casa número cincuenta de la calle del General Margallo, de esta ciudad, se venden las siguientes fincas:

«Caserío de la Pizarra», en la carretera de Medellín; «Terrenos del Calerizo»; Lote compuesto por los olivares de «Santibáñez», «El Cura» y «Los Manchones», con casa, monte y siembra; «Olivar de Carpintero»; «Olivar de Capa Azul»; «Olivares y monte de Valdeflores»; terreno de labor de «Guijarro y Casumbra» y huertas en «Fuente fría», de la propiedad de doña María y don Vicente Alonso Salvadores.

El pliego de condiciones y los planos de cada finca, están expuestos, a partir de hoy, en la calle de General Ezponda, 10, portería. Cáceres, 4 Febrero 1930.

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

El señor Cambó no es la figura más apropiada para organizar un partido nacional

POR TELÉFONO

Madrid, 7 (5'10 t.)—La Prensa de Madrid continúa ocupándose del momento político presente, comentando la organización de diversos partidos que se han anunciado.

En un diario de la mañana se dice que no es el ex ministro regionalista, señor Cambó, la figura más apropiada para organizar y dirigir un gran partido nacional, pues sus actos de gobernante en el período anterior de la Dictadura no estuvieron muy en consonancia con la Monarquía.

Ctra cosa sucedería si este partido lo organizara el señor Sánchez Guerra, de quien el país está esperando que se decida y que hable. Mencheta.

NOTICIAS DE MALAGA

Efusivo recibimiento tributado al conde de Guadalhorce

(POR TELÉFONO)

Madrid, 7 (6'20 t.)—Noticias que recibimos de Málaga nos dan cuenta de que esta mañana llegó a aquella población el ex ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce.

En la estación le esperaba el ex ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte y gran número de ingenieros, que aplaudieron frenéticamente al conde de Guadalhorce en el momento en que éste descendió al andén.

Después de saludarle efusivamente y hacerle objeto de innumerables atenciones, la mayoría de los que acudieron a esperarle le acompañaron hasta su domicilio. —Mencheta.

NOTICIAS DE VALENCIA

Las pretensiones de 28 ex concejales

POR TELÉFONO

Madrid, 7 (6'15 t.)—Dicen de Valencia que 28 ex concejales de aquel Ayuntamiento, que fueron suspendidos en sus funciones al advenimiento del régimen de la Dictadura, se han reunido para solicitar que se abra un expediente sobre las causas de su destitución y otro para depurar responsabilidades. —Mencheta.

EXPLICACION A UNA NOTA

La actitud del Ayuntamiento de Cáceres

No nos extraña que el «El Noticiero» sea incapaz de comprender el alcance de la actitud del Ayuntamiento de Cáceres y hasta que participe de esa cazarra filosófica, de todo menos admitir.

Órgano de la eterna comunidad gobernante, ciertos gestos no los comprende como no sea para seguir manteniendo ante la opinión, la nota de que, venga lo que venga, se continúa mandando.

Y como el actual Ayuntamiento de Cáceres, sin previas instrucciones y sin representar a nadie que en todo tiempo necesita ostentaciones de arraigo y preponderancia, que sólo tienen por base la indiferencia o la estulticia, de ahí que, considerando a todo el mundo del mismo corte espiritual, suponga con arreglo a su masa, que lo que se trata es de seguir disfrutando los cargos.

A los seis años largos de Dictadura hay que agradecer a ésta algo más que los bienes materiales que proporcionó al país: la emancipación y dignificación de gran número de ciudadanos que desprecian humillantes tutorías, para erigirse en hombres que piensan por su cuenta, sin ir a ninguna parte con la lección aprendida, mandatarios de calculadas y y onerosas voluntades.

Como los concejales del actual Ayuntamiento de Cáceres no son representantes de este o el otro señor, que fácilmente puede adaptarse a cualquier circunstancia, como un solo hombre pensaron que si bien su origen procedía de una voluntad personal que creó las anomalías constitucionales por medio de la Dictadura, entendían que el salir corriendo era faltar al compromiso contraído con el vecindario, planteando importantes problemas que debía afrontar sin escudarse en fáciles interpretaciones de delicadeza, diciendo ahí queda eso.

La conducta del Ayuntamiento de Cáceres, poniendo a disposición del representante del Poder Público en la provincia sus cargos, no tiene ninguna significación, como así se acordó por unanimidad. No es un acto de protesta

por el derrocamiento de la Dictadura, ni de adhesión al nuevo Gobierno que se propone restablecer la normalidad.

Es sencillamente la demostración de un civismo que no concibe «El Noticiero», expresivo de que no se elude la responsabilidad de ciertos actos.

¿Que el nuevo Gobierno los sustituye? Muy bien. Pero el vecindario verá que los concejales—concejales de Cáceres, no representantes de nadie—con esta situación política, o con otra cualquiera, desean cumplir lo prometido.

Un proceder así, no le cabe en la mollera a «El Noticiero».

Pero hemos de verle en la triste situación de no poder seguir discurriendo de la misma manera en análogos casos.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS

DE GRECIA

Enormes daños de la lluvia y el granizo

Dicen de Atenas, que en las regiones de Armorgos y Samos la lluvia y el granizo han causado enormes daños, causando el derrumbamiento de varias casas.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Al advenimiento de la Dictadura se revolviéron las miserias.

Vuelve la normalidad, y de nuevo las miserias adquieren su pestilente notoriedad.

¡Qué país y qué órganos de opinión!

¿Quieren algunos que de manera más clara digamos cómo seguimos pensando?

Pues que peinando ya canas y saliendo del otoño de la vida, no hemos conocido un hombre de las dotes de gobernante como el general Primo de Rivera.

Venga, venga el alzamiento de la censura de Prensa.

Si no nos hemos mordido la lengua durante su vigencia, ¡calculen lo que podremos decir cuando se pueda hablar! Ahora, que a muchos les estropean el comodín.

GRAN REALIZACION

POR FINAL DE TEMPORADA

EN PAÑERIA DE TODAS CLASES

GERSEYS - SUETERS - PULLOVERS, ETC.

TRAJES PUNTO SEÑORA DESDE 12 PTAS.

COMBINACIONES PUNTO SEDA DESDE 2'25 ID.

PARA EL PROXIMO DOMINGO

GRAN EXPOSICION DE MANTONES DE MANILA

DE LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS

SUCURSAL DE SUCESESORES DE VICTOR GARCIA

Portal Llano, 21.

Teléfono 368.

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Premio.—Se conceden las gracias de Real orden a la maestra nacional de Madrid, doña María del Pilar Alvarez Talavera, con motivo de la jubilación que le ha sido concedida por imposibilidad física.

Licencias.—Se concede licencia a doña Antonia Valdeolmillo Ruifernández, maestra nacional de Alcántara (Cáceres); don Manuel García Izquierdo, maestro nacional de San Antón de Requena (Valencia); don Juan Sansitis Nogués, maestro Nacional de Torroja (Tarragona), para asuntos particulares, para oposiciones y para exámenes respectivamente.

Dispensas por defectos físicos.—A doña Araceli Pinto Marino, Zaragoza; doña Juana Blanco Vicente, Salamanca; doña Matilde Gómez Pérez, Valladolid; doña María del Carmen Amigo Dieguel, Salamanca; don José Benítez Meco, Sevilla; doña Baltasara Cruz y García, Oviedo; don Francisco González y González, Granada; don Sebastián Fuster Giner, Barcelona y a don Antonio J. Labrador, los cuales pueden cursar y ejercer la carrera del Magisterio.

Universidad de Barcelona.—Oposiciones a la cátedra de Acústica y Óptica, vacante en la Sección de Física de la Facultad de Ciencias: Se cita a los aspirantes a dicha cátedra para que se presenten el día 25 del próximo mes de Febrero, a las cuatro de su tarde, en el Salón de Grados de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Noticias

Documentos históricos.—Don Juan Terrades ha entregado en el Archivo de Barcelona interesantes documentos: uno de ellos refe-

rente a los subsidios del Ejército de operaciones en Cataluña durante el año 1815.

Descubrimientos arqueológicos.—En las ruinas de Chella (Rabat), se han descubierto los restos de un Monasterio que data, probablemente, del siglo XIV.

En Nápoles, en unas excavaciones se ha descubierto un espléndido piso de mosaico en perfecto estado de conservación, que data del primer siglo de la Era Cristiana.

Buen ejemplo.—Los cotos de caza «El Águila», «Sanjuela» y «Tovar», por decisión espontánea de su propietario el excelentísimo señor marqués de Montesión, serán destinados a labranza. Es de esperar que otros aristócratas se decidan a lo mismo, pues en los términos en que están enclavados los indicados cotos, Hornachuelos y Palma del Río (Sevilla), hay grandes extensiones de terreno sin cultivar.

Ha sido muy bien recibido el acuerdo del Ateneo de Burgos, de establecer un curso de Lengua inglesa tres días por semana.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

El Santo Hospital de El Ferrol recibirá muy importante legado por fallecimiento de la benemérita dama doña Carmen Piñero Martínez, el cual consiste en el capital suficiente para la creación de tres salas para niños enfermos, con el debido alojamiento para sus madres y, además, lega también al Hospital su valiosa biblioteca.

Para el concurso de carteles de «Les Falles de Sant Chusep», se han presentado veinte bocetos muy originales.

- Academia de Corte -

Taller de Confecciones

SAN ANTÓN, 15 CÁCERES

DA A LUZ TRES MELLIZOS

Y cada uno es de color distinto

En San Juan de Puerto Rico, una mujer de raza blanca, casada con un blanco, ha dado a luz tres gemelos que presentan la particularidad de ser blanco uno, mestizo otro y negro el último.

HERRERA DE ALCANTARA

Subasta de escuelas

Se anuncia subasta para la construcción de un edificio con destino a dos escuelas unitarias en esta villa, con arreglo al proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económicas, formado por el arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Solana, que obran en la Secretaría de este Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, de Cáceres, y bajo el tipo de treinta mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la Secretaría de este Ayuntamiento, acompañados del resguardo del depósito provisional del 5 por 100 del tipo de subasta, que habrán de constituir los licitadores para tomar parte en la misma, hasta el día anterior al en que ha de verificarse aquélla, que será el 20 del próximo mes de Febrero y hora de las once.

Herrera de Alcántara, a 28 de Enero de 1930.—El alcalde, Lino Fernández.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 7 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Traineras españolas perdidas

Han llegado a Lisboa los señores de Paz Andrade, don Santiago Montenegro y don Manuel Planas, éstos dos últimos armadores de Vigo, para hacer indagaciones sobre la suerte que hayan podido correr las traineras españolas «Montenegro 7 y 8», «Ángel Manuel» y «Las Agujas», que habiendo salido de aquel puerto con 52 tripulantes en los días del 13 al 22 del mes pasado, no han vuelto a regresar.

El Gobierno español hizo salir al mar varios navíos de guerra en busca de estos barcos y de la tripulación del «María del Carmen», trainera que llegó anteayer a la costa de Areia Branca.

En Galicia hay gran ansiedad por el destino de estos pescadores, arraigándose la creencia de que han sido víctimas del temporal.

En la hipótesis de que hubiesen arribado en cualquier punto de la costa portuguesa, se han pedido noticias a las autoridades de Marina.

La Conferencia económica luso-española

En el ministerio de Negocios Extranjeros ha celebrado una reunión la comisión de productos coloniales de la Conferencia luso española bajo la presidencia del almirante Ernesto de Vasconcelos.

Asistieron también los vocales Francisco Antonio Correia, Francisco Marqués Ribeiro, Francisco Ribeiro Salgado y Viana de Carbalho, secretario general de la Conferencia.

Cambiáronse impresiones acerca de la próxima reunión de la Conferencia económica

ca luso-española que se celebrará en Madrid.

Noticias de Oporto

El señor Serafín Lourenço Vidal, domiciliado en la calle de San Ildefonso, número 579, ha presentado a la policía una denuncia contra sus sobrinos Serafín y Augusto Pereira Vitraes, domiciliados en la calle de Santa Catarina, número 294, y los hace responsables de la desaparición de diversas ropas y objetos de uso doméstico, por valor de 1.500 escudos, que se encontraban en el segundo piso de la casa número 88 de la calle del Pozo das Patas, de la cual tenían las llaves los sobrinos denunciados.

—En las últimas horas de la noche se declaró un violento incendio en una casa de la calle de Cadido dos Reis (en Gaia), donde se hallaba instalada una tintorería, perteneciente a Diego Moreira da Silva.

Acudieron rápidamente los servicios de bomberos y el siniestro pudo ser sofocado a los pocos momentos.

—También en la cocina del Café Central, de Oporto, situado en la Plaza de la Libertade, se inició un incendio que comenzó por la chimenea, y gracias a la rápida intervención de los bomberos, se pudo extinguir rápidamente.—Luso.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono. 374

Se sirve a domicilio

AUTOMOVILES

Dodge-Packard-Graham-Paige

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en repuestos

Citröen-Chevrolet-Dodge-Packard-Ford-Hispano

Precios sin competencia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General, Ezponda, 8-10.—Teléfono 227.—Cáceres.

Crónica de Roma

Impaciencias

Los periódicos han comenzado a dar cuenta de que en Londres se está discutiendo en estos momentos la proposición italiana en la gran Conferencia Naval. Hay verdadera expectación y se siguen los diversos momentos de la misma, en las columnas de la Prensa, que por su parte está dedicando toda su actividad a informar al pueblo italiano de las diversas fases por que atraviesa este asunto. Italia tiene verdaderos deseos pacifistas, piensa solamente en trabajar y en reducir las cargas financieras que pesan actualmente sobre el mundo. Esto se ha dicho en los centros oficiales, y se dice en todos los hogares italianos, y como es el sentir del pueblo y sus gobernantes, se desea llegar a un feliz término y que la proposición italiana encuentre eco en las cuatro potencias restantes.

Para los que nos encontramos en contacto continuo con este pueblo y sabemos el valor de sus movimientos idealistas, esta impaciencia que se demuestra en lo que se refiere al desarme naval, nos parece muy sincera y muy lógica, y la buena disposición en que se encuentra para evitar todas aquellas suspicacias que pudieran hacer fracasar los buenos intentos, la creemos merecedora del agradecimiento del mundo entero.

Por eso se espera en las calles, con máxima impaciencia, las últimas ediciones de los rotativos, y las noticias varían poco de la noche a la mañana, porque las deliberaciones no pueden ser tan rápidas como el pensamiento de los que esperan.

Influenciado por esta fiebre, yo acudo también a los centros en donde pueden informarme del proceso de las negociaciones, para poder glosarlas ampliamente. Pero todo inútil. El organismo diplomático sigue sus trámites cuidadosamente, sin parar mientes en las impaciencias que existen. Na-

da debe influir en que los asuntos no se estudien debidamente; cualquier precipitación, por responder a los deseos vehementes de los ciudadanos, pudieran ser causa de un mal paso, que en ningún momento debe existir en tan delicado asunto, del que depende la felicidad futura, no solamente de la nación que nos ocupa, sino del mundo entero.

Alguien bastante enterado, nos adelanta que se esperan resultados muy satisfactorios. Pero esto no basta, y la ansiedad continúa poblando las calles de la población con sus interrogantes, que surgen de cada individuo y quedan prendidos de los transparentes de los periódicos y de los edificios oficiales.

Como una tregua ante la ansiedad, ha llegado la noticia de los últimos acontecimientos surgidos en España, por la terminación de la Dictadura y la marcha del general Primo de Rivera del Gobierno. Hay, o se han querido buscar, momentos similares en la política italiana, y por esto se puede comprender haya conseguido este asunto captar un poco la atención de los italianos. Desde luego, exista o no una semejanza entre las dos formas de Gobierno, la opinión lo ha comentado como un síntoma que demuestra que toda dictadura está llamada a desaparecer y dejar paso a un régimen normal y ciudadano. Aunque esto no quiere decir, de ninguna forma, que ellos piensen que dentro de casa exista algo parecido.

GUIDO FOUGLIETTE
Enero, 1930.

INFORMES personales reservados en toda España y Extranjero. Certificados de PENALES y última voluntad. REPRESENTACIONES y CONSIGNACIONES. Marcas, Patentes. Cumplimiento de EXHORTOS. Compra Venta de Fincas. Casa fundada en 1898. Director, Antonio Ordóñez. Preciados, 64. Madrid.

El día en la Audiencia

Sala de lo Criminal. — No hay señalamientos hechos para mañana.

Sentencias

En causa del Juzgado de Logrosán, seguida contra Cándido Vicente Ceballos, se le condena por hurto a siete meses de reclusión.

Se absuelve a Vicente Redondo Jarafz, Antonio Félix Mráquez y José Germán Sánchez Redondo, del delito de robo de que se les acusaba en causa del Juzgado de Trujillo.

También se absuelve a Bruno Grisalvo Fernández del delito de abusos deshonestos de que se le acusaba, en causa del Juzgado de Valencia de Alcántara.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 8 Teléfono 178

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Mata. — 1 ternera.
- B. Hernández. — 1 toro.
- C. Chapado. — 1 toro.
- F. Herrero. — 1 ternera.
- Varios. — 1 cordero y 32 cerdos

Sensible accidente

Vuelca un automóvil y resultan gravemente heridos sus ocupantes

Se desconocen los nombres de las víctimas y se sabe que se dirigían a Lisboa

Durante el mediodía de ayer, comenzó a circular por Almaraz el rumor de que un automóvil había volcado en la carretera de Madrid a Badajoz y en el sitio conocido por Puente del Campillo, perteneciente al término municipal de Belvís de Monroy.

Acudió la guardia civil al sitio indicado y al llegar al kilómetro 191 de referida carretera, al lado de ésta vieron que se hallaba volcado un automóvil de color de

Antonio Plá Alvarez

General Ezponda, 8-10.

CÁCERES.

Unica casa donde encontrará gran existencia en **Grafonolas eléctricas, Gramolas, Gramófonos** últimos modelos, y siempre lo más nuevo en discos de todas las marcas.

Ventas al contado y a plazos

Información militar Orden de la Plaza

Regimiento Segovia
SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Luis Samper Lillo.

Guardia: Teniente, don Florentino Garde García.

Imaginería: Teniente, don Antonio Sánchez Rodríguez.

Vigilancia: Alférez, don José Gutiérrez Camacho.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Judías con chorizo, carne en salsa, vino y naranjas.

Segunda comida: Patatas con bacalao, pescado frito, vino.

De Granja de Granadilla El servicio de Correos. — Un caso excepcional

Para el señor administrador principal.

Es lamentable lo que viene ocurriendo con estos pueblos con el servicio de Correos. Tanto Zarza, Casas del Monte y Segura como este pueblo, tenían hace dos años montado su servicio en forma satisfactoria para los mismos. Los carteros de referidos lugares acudían a la estación de Segura y Casas del Monte, donde la ambulancia les entregaba la correspondencia que a cada uno correspondía, tanto en el correo de la mañana como en el de la noche.

De esta manera estábamos bien servidos, pues la correspondencia se repartía a las siete u ocho de la mañana y se recogía a las mismas horas de la tarde, dándose tiempo, de esta forma, a que todo el vecindario pudiera despachar su correspondencia en el día, e inclusive poder tomar el tren de las diez de la mañana, si así le fuera preciso a alguno después de leídas sus cartas.

Pero, sin saber cómo, ni por qué, estos pueblos se ven sorprendidos con el nombramiento de dos peatones: uno que haría el servicio desde Aldeanueva por Abadía, Granja, Zarza y regreso y otro que, partiendo también desde Aldeanueva, iría por Gargantilla, Segura y Casas del Monte.

Como esta modalidad suponía un perjuicio para todos estos pueblos, sin beneficio alguno para la economía del Estado, puesto que, al contrario se aumentaba el coste del servicio con el sueldo de referidos peatones, recurrieron, fundándose en estas razones, en queja ante la Dirección General del ramo, la que pasado medio año de continuas gestiones resolvió volviendo a reintegrar el servicio en la forma primitiva.

Con esto creíamos todos que esta cuestión quedaba resuelta definitivamente; pero he aquí que cuando menos se pensaba vuelve a montarse el servicio de peatones desde el primero del corriente, y claro está, volvemos a tener las perjudiciales consecuencias de antes.

Ya el primer día no hay correspondencia de ninguna clase y hoy, cuarto día de servicio en esta forma, tampoco ha habido correspondencia. Esta se repartirá irregularmente, unos días a las diez, otros a las once y algunos a ninguna hora; y ya podremos estar preocupados si tendremos algo de interés y ver modo de despacharlo en el breve espacio de tiempo que transcurre desde la entrega a la recogida de la correspondencia.

¿Qué es lo que ocurre, para que después de conocidas nuestras razones se vuelva a hacer lo que sin oír a los pueblos interesados se hizo al principio? ¿Es que acaso el interés de uno o varío de los carteros está primero que el de todos estos vecindarios?

Creemos que esta nueva medida habrá sido tomada sin un detenido estudio y que, por lo tanto, se establecerá el servicio de un modo definitivo, con arreglo al interés general. Confiamos en que el celoso funcionario que administra la provincia en el servicio de correos, hará por su parte todo lo que esté a su alcance en defensa de la razón que nos acompaña.

F. ACEVEDO
4 Febrero 1930.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

AUTOMOVILES RENAULT ACEITES Y ACCESORIOS

Neumáticos de todas las marcas, con más descuento que todos.

MANUEL ALVAREZ

Concepción, 5

CÁCERES

Desde Aldea del Cano Los cómicos de la legua

He aquí el gran desfile de pobres tramoyas y raidas bambalinas que en los pueblos castellanos tienen que sorportar sus pacíficos habitantes, si es que quieren presenciar alguna que otra vez la interpretación de una obra teatral que algún genio creador, en la fiebre de su loca fantasía, llevara a la escena después de un parto laborioso y sublime.

La característica racial de los pueblos en lo relativo a festejos de esta índole, está en lo eutrapélico; en esa diversión inocente del payaso enjalbegado, en la trivialidad de una frase disonante o en la vulgaridad del arriesgado volatinero; pero cuando la coqueta Talía, desde el carro triunfal de la farsa descende casualmente en una aldea ingenua y sencilla para hacer un alto en el camino que la redima de su cansancio, harto cruento para dar a conocer la esencia de su arte mágico, el pueblo despierta, la sensibilidad se agudiza y todos los sentidos se ponen a disposición de interpretados e intérpretes.

He aquí el caso de este pueblecito extremeño, que como tantos otros de la región, sabe escuchar y aplaudir cuando se impone el silencio en la sala de espectáculos, y cuándo debe rodar desenfadado el sonoro aplauso que brota espontáneo, mezclado con el entusiasmo de las multitudes.

Si no temiéramos incurrir en lo que otros llamarían acaso «ridiculez estúpida de pueblo chico», diríamos que nuestra salita de espectáculos acaba de vivir la epopeya más gloriosa de sus noches triunfales, pues bien merece de esta calificación, aunque sólo sea en este caso, desgraciadamente singularísimo.

El azar o el destino, o el destino y el azar juntos, quisieron que en la noche de ayer hicieran escala en este rincón de aldea extremeña, una agrupación artística que recorre actualmente nuestras comarcas, llevando de pueblo en pueblo pendido de sus flamantes bambalinas, el bagaje literario de nuestros mejores comediógrafos.

Justa Revert, Enrique Martí, Manuel Sáinz. He aquí el «trío» que compone la agrupación histriónica, y que a pesar de venir de pueblo en pueblo, como caravana de de cingaros errantes, no merece ese calificativo despreciable de «cómicos de la legua», pues no en balde sus fauces de artistas exquisitos, bebieron en los más limpios

manantiales del sublime arte de Talía.

Una famosa obra quintariana fué elegida para la noche del debut. La maravillosa representación de la preciosa comedia de los hermanos Quintero, «Concha, la limpia», nos reveló desde los primeros instantes que no se trataba de una vulgaridad interpretativa.

Los sugestivos diálogos sostenidos durante los tres actos de que se compone la obra—y en la cual no aparecen más que dos personajes—fueron ejecutados con tal realce que, sin temer incurrir ahora en vanas ponderaciones, bien podemos decir que nos habíamos olvidado de estar escuchando en un pueblo la fina producción de tan ilustres comediógrafos.

La señora Revert, en su genial creación del papel de «Concha, la limpia», nos hizo recordar muchas veces aquellas inolvidables noches en el «Poliorama» de Barcelona, cuando escuchábamos a la sin par Lola Membrives aquellos trozos irrefutables de «Cancionera».

El señor Martí, en su difícilísimo papel de Pedro Antonio, se nos reveló como consagrado comediante, manteniéndose la obra desde el principio el hasta final con gran entusiasmo por parte del público, que corría parejas con el que pusieron en su ejecución tan excelentes intérpretes, los cuales escucharon al final de cada acto numerosos aplausos de la concurrencia, que se verán aumentados en cada noche de su actuación.

El señor Sáinz, recitó magistralmente unas escogidas poesías de su nutrido repertorio, destacándose en el recital de «Canto a Sevilla», original del inmortal Eduardo Marquina, y el «Canto a la jaca», de Fernández Ardeván.

Al enviarnos nuevamente nuestros sinceros aplausos a la compañía, nos complacemos en desearle éxitos tan lisonjeros como el que alcanzan con la representación de «Concha, la limpia».—H. 6 Febrero, 1930.

Telesforo Díaz y Muñoz

Apoderamiento de Municipios. — Dinero sobre fincas Rústicas y Urbanas y con garantía personal.
Apartado de Correos núm. 17 — CÁ CERES —
Teléfono núm. 389 — Peñas, núm. 8. oral

Alpargatas y Calzados ZAPATILLAS PARA INVIERNO EVARISTO MALAGA CÁ CERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

MARMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁ CERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁ CERES.—TELÉFONO: NÚM. 9.

MATADERO DE MADRID Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO
Madrid, 7 (5'12 tarde).—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente: Cebones, de 2'83 a 2'87. Vacas, de 2'74 a 2'85. Toros, a 3'02. Bueyes, a 2'74; promedio, 2'83. Terneras: no hubo cotización. Lanares: Corderos, de 3'95 a 4'00. Cerdos: andaluces, de 2'85 a 2'86; promedio, 2'85.—Mencheta.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS
DESDE CUATRO PTAS.
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. -CÁ CERES-

LOS ANTIGUOS POLITICOS Pidiendo la reparación y rehabilitación de los nombres

POR TELÉFONO
Madrid, 7 (5'55 t.).—Un diario de esta Corte publica hoy un editorial pidiendo una pública reparación para don Santiago Alba, al que se le hicieron graves imputaciones cuando vino la Dictadura.

Un grupo de abogados del Colegio de Madrid, entre ellos el señor Rodríguez Viguera, pide igualmente que se haga pública rehabilitación del honor del ex ministro fallecido don Antonio Maura.—Mencheta.

NUEVO DIA Apartado de Correos núm. 35

DE HACIENDA Dimisión del director general del Timbre

POR TELÉFONO
Madrid, 7 (5'20 t.).—El director general del Timbre, señor Amado, ha presentado al ministro un escrito reiterando su dimisión con carácter irrevocable. El ministro ha aceptado en principio dicha dimisión, para dar cuenta al Gobierno. Se asegura que será nombrado para sustituirle, el señor Espila.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES
LLEGADAS
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 14'45 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
Mérida (mensajerías), 20'40.
SALIDAS
Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida (mensajerías), 8'10 ídem.
Salamanca (correo), 1 tarde.
Mérida (correo), 3'15 ídem.
Madrid (correo), 9'15 noche.
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES El duque de Alba asiste a la inauguración de una Ingresan e Exposición

POR TELÉFONO
Madrid, 7 (6'28 t.).—En el salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, de esta Corte, se ha efectuado la inauguración de la exposición de bordados segovianos, en la que se exhiben primorosos e interesantísimos trabajos. Asistió el ministro de Instrucción pública, señor duque de Alba, y gran número de personas destacadas en el campo artístico.—M.

Desde París El divorcio del aviador Assolant

Por espacio de varias horas el aspecto de los pasillos del Palacio de Justicia ha sufrido una modificación curiosa. Habitualmente por las galerías resonantes que conducen a las diversas salas y dependencias circulan abogados con abultadas carpetas bajo el brazo y ciudadanos de ambos sexos que deben comparecer ante los tribunales para ofrecer un testimonio de acusación o de descargo.

En esta mañana de Enero, que es tibia y soleada como las de Abril, el Palacio de Justicia ha sido invadido por el mundo de la aviación. Diríase que todo el personal del Bourget, y todos los pilotos y mecánicos de Villacoublay y Orly han obedecido a una consigna para reunirse en el vasto edificio en que se cobija la justicia de los hombres. Profusión de chaquetones de cuero batidos por la gran interperie de las alturas. Rostros acerados de temple duro que conocen el trallazo del viento y el bordoneo de oídos que se percibe cuando se vuela a doscientos kilómetros por hora. Algunos uniformes militares y tal cual silueta de industrial especializado en suministro de motores.

Los pilotos cambian impresiones sobre el Enero excepcional que se disfruta en la región parisiense, y se entregan al dulce juego de las hipótesis, conjeturando los «raids» felices que podrán llevarse a cabo con la complicidad de un tiempo favorable. El chismorreo de los mecánicos versa sobre los nuevos motores americanos que ha traído una casa constructora y que son maravillas de precisión y regularidad.

De pronto cesan las conversaciones, y todas las miradas asatean una puerta que se abre.

«¡Assolant! — enuncian cincuenta labios cordiales. El joven piloto sonríe y sonríe, y estrecha manos vigorosas. Jean Assolant es popular en los aeródromos y de su paso por el regimiento de Aviación número 34 destacado en Le Bourget conserva amistades sólidas. El mundo heroico y gallardo de pilotos y mecánicos se ha desplazado por una vez terrenalmente para exteriorizar su simpatía al «compañero». Este vocablo sirve para designar al camarada; en el lenguaje popular tiene la fuerza de un sentimiento profundo. Se prodiga poco, pero cuando se utiliza lleva consigo la abnegación y el desinterés.

Jean Assolant se ha divorciado de la joven americana Pauline Parker, con la que contrajo apresuradamente matrimonio en Old Orchard, el aeródromo de los Estados Unidos, que es principal punto de arranque de los raids trasatlánticos que se efectúan de Oeste a Este. Pero la yanqui reclamaba una pensión alimenticia con arreglo al derecho que le concede la ley.

En el despacho del juez se evocan las circunstancias que concurrieron en aquel enlace singular. Assolant preparaba febrilmente la travesía del Atlántico en compañía de Lefebvre, mecánico y navegante del raid de Lotti, hijo de un acaudalado hetelero de París y comendatario de la empresa. No se sabe cómo Pauline Parker, encantadora rubia neoyorquina y «chorus girl» de un teatrillo de Broadway llegó a frecuentar el campo de aviación. El piloto y la «chorus girl» trabaron una amistad sonriente y como ni él podía expresarse en inglés ni ella conocía la menor palabra de francés, suplieron su ignorancia con un lenguaje expresivo hecho de miradas y de apretones de manos.

Una tarde Pauline Parker se hallaba en el aposento que ocupaba Assolant en un hotel de Old Orchard. ¿Examinaban unas fotografías o escuchaban un disco que giraba en un gramófono de viaje? No se sabe a ciencia cierta. Los informes del episodio son más explícitos. Dos agentes de policía penetraron en la habitación y explicaron al piloto el sentido de algunos artículos de la ley americana que protegen la virtud de las jóvenes.

El piloto comprende que tiene que aplazar el vuelo y comparecer ante los tribunales o casarse entro de unas horas. Se pronuncia por esta última solución y se une legalmente a Miss Pauline Parker.

Bajo semejantes auspicios, el matrimonio no podía ser duradero. Una vez en Francia, los nuevos esposos Assolant se dan prisa en solicitar el divorcio.

El juez ha desligado de los vínculos matrimoniales, al piloto y a la joven americana. Esta, en el proceso, se ha revelado una «excelente businesswoman». Pauline Parker solicitaba una pensión alimenticia de 5.000 francos mensuales.

Pero el defensor de Assolant, que en la actualidad presta servicio en una compañía de navegación aérea ha demostrado con guarismos que el piloto de una línea de viajeros, que se juega la vida con frecuencia, no gana ni la tercera parte de un artista de «music hall» algo conocido.

Miss Parker ha obtenido finalmente 1.600 francos de pensión mensual que acaso no le basten para el carnívoro de los labios, y las medias de seda que la mujer moderna tiene que renovar constantemente.

JUAN ARAMBURU
Enero, 1930.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo veicuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Vida provincial Malpartida de Cáceres

Don José Herrero Galán

Anteanoche 4, y a las nueve, falleció en ésta nuestro virtuoso párroco, después de soportar con singular resignación una cruel dolencia hepática, contra la que nada pudieron los recursos de la ciencia, representada en este caso por eminentes médicos, entre los cuales está incluido el sabio doctor don Gregorio Marañón.

Grandes virtudes adornaban al sacerdote fallecido, pero entre todos se destacaba la bondad, pues nuestro llorado don José, como todo Malpartida le nombraba, era acto todo y sobre todo un hombre bueno, bueno para sus familiares, por lo que se desvivía y no escatimaba trabajo ni sacrificio con tal de verlos dichosos, bueno para los ricos, a los que recomendaba con su paternal solicitud practicasen la caridad y bueno para los pobres, a los que socorría y consolaba en sus ratos de infortunio. Tan bueno era, que en los diez y ocho años largos que ha estado al frente de esta parroquia, no ha dejado más que amigos.

Ayer se celebró su entierro, al que concurrió enorme muchedumbre, no sólo de Malpartida, sino de Cáceres, Alcántara, Arroyo, Aliseda y otros pueblos próximos. Asistieron las Hijas de María, los niños de todas las escuelas con sus profesores, hombres de todas las clases sociales y hasta veinticinco sacerdotes, la mayoría de Cáceres.

Esta mañana tuvo lugar el solemne funeral, al que también asistieron muchas personas. ¡Que Dios haya acogido en su seno al querido amigo! Reciban sus hermanos, doña Clara y don Jesús y sus sobrinos, don Antonio y doña Adela, el testimonio de nuestro sincero pesar.

Don Isidoro Polo Bravo

Ayer hizo un año que falleció el médico titular de ésta don Isidoro Polo, celebrándose en nuestra iglesia solemnes funerales de cabo de año, al que acudió gran número de amigos del finado.

Reiteramos a los hijos y demás familia del señor Polo, nuestro pésame.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcciones
Oficinas y Exposición
AVENIDA DE LUIS DE ARMIÑAN, 1
Fábrica y Almacén de Maderas
CARRERA DE MEDELLÍN

Noticias

Con motivo del entierro de don José Herrero, hemos saludado en ésta: De Cáceres, don Lorenzo López Cruz, don Elías Serradilla, don Bienvenido Romo, Padre Pedro de Alcántara, don Emiliano Santaolaria, don Evaristo Málaga, don Eugenio González Moreno y otros cuyos nombres no conocemos; de Alcántara, don Fernando Bernáldez, don Francisco López Cabrera, don Luis y don Mariano Rodríguez Arias; de Aliseda, don Pablo Rosado y don Antonio de la Calle; de Arroyo, don Jenaro Congregado, don Aureliano Vivas, don Pablo Bonilla y don Pedro Bravo; de otros pueblos, otros señores que sentimos no conocer.

El pasado domingo, pasaron unas horas en ésta, las señoritas internas de las Carmelitas, de Cáceres, Marcela Pedregal, Isabel Jiménez, Isabel Corbacho y Florencia Sanz.

Felicitemos al joven Andrés Rebollo Silva, por haber sido aprobado en los exámenes de factores de la Compañía del Oeste de España.

Ha dimitido el cargo de concejal de este Ayuntamiento, el capitán de Caballería don Santos Valhondo Arias.

Regresó de Madrid nuestro amigo don Fidel Hortigón, donde fué con motivo de llevar a su hijo como cuota a Carabanchel.—El Corresponsal.

Malpartida de Cáceres, 6 de Febrero de 1930.

HOSES MARCA "El Gallo"

TERRORISMO EN CHICAGO

Dos atentados con muertos y heridos

Según noticias de Chicago, se registraron allí dos nuevos atentados terroristas. En el local de una droguería y en un teatro del suburbio, hicieron explosión sendas bombas.

Hubo varios muertos y heridos.

GRAN TEATRO

Empresa SAGE TELEFONO 222

Hoy, Viernes Fémica, estreno de la gran superjoya Universal, de gran emoción, titulada

QUERER ES PODER

Hoy último día de cinematógrafo hasta el 10 de Marzo próximo. Para la próxima temporada, grandes estrenos. Novísimas atracciones.

Mundo conocido

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2 PTAS. CAJA SALIERON:

Para Madrid, el administrador general de la Caja de Pensiones del Instituto Nacional de Previsión, don Juan Pagés y Pagés.

LOS MEJORES MUEBLES y de gusto más fino, son los que fabrica Ramón Salas. Echegaray, 30. - BADAJOZ.

LA APLICACION DEL INDULTO

Han sido puestos en libertad los artilleros de Pamplona

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5'45 t.)—Esta mañana han llegado a Madrid los jefes y oficiales del Arma de Artillería que han quedado en libertad a consecuencia del decreto de indulto publicado en la «Gaceta» de ayer.

Dichos jefes y oficiales fueron condenados por los sucesos de Pamplona donde se encontraban sufriendo el encarcelamiento.—Mencheta.

De la "Gaceta"

Los ascensos por elección en el cuerpo general de la Armada

Otras disposiciones

MADRID, 7 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

Del extenso sumario que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», entresacamos las siguientes disposiciones de interés general:

Estatuto aprobado

Aprobando el estatuto de los colegios oficiales de Médicos.

Disposiciones sin efecto

Dejando sin efecto las disposiciones dictadas últimamente relativas a las operaciones de cambio en el extranjero y suprimiendo las comisiones creadas en Madrid, Bilbao y Barcelona.

Nuevas jefaturas

Estableciendo en la Dirección general de Comunica-

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Ossorio y Gallardo no formará partido con Cambó y el conde de la Mortera

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6'10)—Acaban de recibirse telegramas de San Sebastián dando cuenta que el ex ministro maurista, señor Ossorio y Gallardo, ha manifestado a los periodistas de aquella capital donostiarra, que es completamente inexacta la noticia circulada de que piense formar un partido político nacional con el conde de la Mortera y con el señor Cambó.

Ha añadido que el actual Gobierno, por su energía y buena fé, merece la consideración de todos, pero afirma que caerá cuando trate de exigir responsabilidades a la Dictadura.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para forógrafos y aficionados

Trabajos para aficionados

ARTICULOS KODAK

ALFONSO XIII, 12.

Después de dos años Se descubre un robo en que el ladrón fué inducido por su hermana

Y ésta, con el dinero y con su esposo, se marchó a la República Argentina

Cuando la guardia civil de Berzocana realizaba el servicio de correrías por el barrio de Roturas, el vecino del mismo, Antonio Pérez Sánchez, les denunció que el autor del robo que en el mes de Enero de 1928 se llevó a efecto en su domicilio es, según ha podido comprobar, su hijastro Cayetano Orduño Muñoz, soltero y mayor de edad.

Este individuo, ante la benemérita, declaró ser cierto que sobre las doce de la mañana del día 4 de Enero de referido año, aprovechó la ocasión de encontrarse solo en la casa, y cogiendo una tenaza, abrió con ella un cofre donde sabía que su padrastro guardaba el dinero. De allí extrajo una cartea,

con la que marchó al sitio denominado «La Cerquilla», donde le esperaba una hermana suya, casada, y el esposo de ésta.

Entre los tres registraron la cartera que contenía 2 500 pesetas, en billetes de Banco de España y monedas de plata, y se lo entregó todo al matrimonio, que fué el que le indujo al robo y le invitaba a que se fuese a vivir con ellos.

Su hermana, Julia Orduño y el esposo, Juan María Fernández, a los pocos días de cometerse el robo salieron para la República Argentina, llevándose el dinero.

Cayetano ha quedado a disposición del Juzgado municipal de Cabañas.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

FUTBOL

El Corinthians vence al Tucumán

Cablegráfian de San Paulo, que el equipo del Club Corinthians, venció al argentino Tucumán, por 7 a 2 el último partido de fútbol que han celebrado.

LAS COSAS EN SU PUNTO

Sánchez Guerra no ha hecho declaraciones a la Prensa

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5'45 t.)—El ex jefe del partido conservador señor Sánchez Guerra, ha manifestado oficiosamente a los periodistas que son completamente inexactas las manifestaciones que se le atribuyen publicadas por algunos diarios madrileños.

Asegura el señor Sánchez Guerra que desde que llegó a Madrid, procedente de Valencia, no ha hecho declaraciones políticas a ningún periodista.—Mencheta.

REGRESO DE UNAMUNO

En Irún le obsequiarán los republicanos con un banquete

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6'30 t.)—Se reciben noticias de San Sebastián dando cuenta de que el señor Unamuno regresará a España el próximo domingo.

Pasará por el puente internacional a las seis de la tarde y en Irún los republicanos le obsequiarán con un banquete.

Se asegura que a recibir al catedrático de Salamanca, acudirán los señores Ortega y Gasset y don Indalecio Prieto.—Mencheta.

EL TIEMPO

Mueren dos personas de frío

Informan de Londres, que a consecuencia del frío intensísimo, cayeron muertas dos personas en la calle, víctima de una congestión.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles?

No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

Al pasar Castañar de Ibor, merece ser visitado y estudiado

Los pueblos que no tienen proyectos son igual que los individuos que carecen de iniciativas. Castañar de Ibor tiene, por suerte suya, proyectos e iniciativas, siendo las fundamentales hacer casa cuartel para la benemérita, que allí estuvo desde 1868, hasta que hace algunos años fué suprimido este puesto, siendo su presencia necesaria, como lo es en todas partes, sobre todo en los sitios aislados de los grandes núcleos de población, como es este pueblo.

Hacer nueva casa Ayuntamiento, es un ideal que supone una aspiración muy racional, y dos nuevos locales escuelas que son de evidente necesidad y que responden al general movimiento de nuestra provincia en favor de la cultura, que ha sabido colocarse en primera fila en cuanto con la construcción de edificios escolares se relaciona.

Y, en cuanto a realidades, diremos que este pueblo posee un plano de su extenso término y de la población, formado por personal del Instituto Geográfico y Estadístico, que es una maravilla técnica digna de apreciarse; aquí, desde que en 1924, a raíz de salir la llamada Junta de asociados, se hizo cargo de la Alcaldía el que lo es en la actualidad, don Isaac Dávila Martín, se han emprendido varias calles, se ha instalado en la iglesia parroquial un reloj público, se ha establecido el alumbrado eléctrico con 50 luces, se ha construido el puente llamado de la Fuente Vieja, así como se arregló convenientemente el Pilar de Abajo.

Colaboran en el Ayuntamiento, con el señor Dávila, el primer teniente de alcalde, don Justo Campos; segundo, don Miguel Santos Molero, capitán retirado, y los concejales don Santiago Ruiz Martín, don Teodoro Díez; don Faustino V. Bote; don José Gómez Díaz y don Esteban Blázquez Cillero, asesorados por el culto secretario don Miguel Muñoz Sánchez.

Este Municipio, tiene todas sus atenciones cubiertas y satisfechos atrasos que tenía.

Su riqueza viti-vinicola, fué casi extinguida por la filoxera, que aquí, como en otros términos que producen uva selecta y vino aromático, dejó sentir sus malos efectos.

Juez municipal y a la vez presidente de U. P., es don Antonio Bote Trujillo, y el párroco, don Máximo Gutiérrez Pavón, realiza una perseverante labor evangélica,

zadora, y esta iglesia tiene joyas artísticas de indiscutible mérito, sobre todo en ropas, que según algunas opiniones, no desmerecerían al lado de sus gemelas de Guadalupe.

La Festa del Libro y de la Flor, de tan sugestivos significados, se han celebrado también y con solemnidad en Castañar de Ibor, y la fiesta principal la celebran el lunes de Pascua, al culto de San Benito Abad.

Aquí existen tres círculos, conocidos por los nombres de sus respectivos dueños, que son don Vicente Novoa, don Teodoro Ruiz y don Germán Alonso; círculos sin vicios, donde la moralidad impera y donde se reflejan las clásicas virtudes de estos vecinos; en uno de ellos, donde galantemente fuí invitado, pude estrechar la mano de todos estos señores que he citado y del digno teniente retirado del benemérito Instituto, lector asiduo de NUEVO DIA, don Casto Trujillo Valverde; a las atenciones de todos quedo altamente reconocido.

Castañar de Ibor, bajo todos sus aspectos merece ser visitado y estudiado, en sus múltiples y valiosas manifestaciones de su vida: sus panoramas campestres, la riqueza de su suelo y subsuelo, sus joyas religiosas y la hombría de bien de sus varones, así como las inmaculadas virtudes de sus mujeres y la belleza de las jóvenes, son todo ello un museo viviente digno de admirarse.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, Febrero 1930.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, 27. TELÉFONO 213

En los bailes de Carnaval

Por su belleza, elegancia y distinción, se destacará si adquiere en LA MUNECA un vestido crespón de los que para estas fechas ha puesto a la venta por el baratísimo precio de

Quince pesetas corte de tres metros

Extensa colección, colores finos, bonitos y calidad inmejorable.

Selecto surtido en Mantones de Manila

ALFONSO XIII, 2 Rosendo Caso CACERES

Camioneta arrolladora

Se mete entre un rebaño y mata más de veinte ovejas

Una de las pasadas noches, el vecino de Grajos (Avila), Jenaro Díaz Pérez, denunció a la Guardia civil que momentos antes y cuando pasaba frente al parador denominado de «Ojalvo», próximo a Cabezuela, una camioneta que marchaba por el lado izquierdo le había atropellado varias ovejas de las que él conducía, matando a algunas de ellas y que ignoraba a quién pertenecía el vehículo.

La benemérita comenzó a realizar activas pesquisas y al examinar entre otros vehículos la camioneta de la matrícula de Cáceres, número 1878, propiedad del vecino de Cabezuela, Cándido Sánchez Iglesias, observó que, adheridas a la diferencial y a la rueda de reserva, había partículas de carne y manchas de sangre.

Interrogado el conductor, Manuel Masides Borja, se declaró autor de lo ocurrido, diciendo que él había tratado de frenar al ver el ganado, pero que no le obedecieron los frenos, no pudiendo por tanto evitar el atropello de los animales.

En el lugar donde ocurrió el suceso, se encontraron muertas 18 ovejas, 4 corderos y otras varias heridas.

El conductor fué despedido y quedó a disposición de la autoridad judicial.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENYA EN FARMACIAS

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botella

Todos los días Martescoz
Moret, 7. - Teléfono, 197
CACERES

Crónica de Berlín

Fiebre política

Tenemos a la vista la gran paradoja de un antiguo jefe comunista, acusado de haber puesto en circulación billetes falsos de cien dollars. Esta evolución del comunismo al capitalismo, es algo muy interesante y demostrativo de la inestabilidad idealista de los seres humanos; aunque él bien nos puede convencer de que en este hecho existe algo de ideal comunista. Es un medio más rápido de llevar a la bancarrota a los capitales. Un medio más rápido, desde luego, si los capitalistas no estuviese tan maravillosamente montados para defender sus dineros. Esta es la organización que desconocía, sin duda, el individuo en cuestión.

Mientras esta falsificación aparece, para lanzar un borrón en el limpio historial del partido comunista alemán, sus camaradas invaden las calles de Berlín y de toda la nación, y lanzan la realidad de sus violencias en mitad del arroyo, y principalmente contra sus inmediatos enemigos de hoy—amigos de ayer—los socialistas; y la sangre de los combatientes corre por las calles y se mezcla, sin que parezca distinta una de otra,

Dejando a un lado estos acontecimientos, que hace algunos años hubiesen transformado por completo la marcha de la nación, se forman nuevos partidos con los descontentos de los ya existentes, y cada grupo se juzga el salvador de la patria.

Los elementos sanos, el grueso de la población, presta su apoyo y su fuerza al Gobierno que maneja los destinos actuales de Alemania. No hace demostración tumultuosa de esta adhesión; pero asiste impasible a los distintos movimientos de los «grupitos» y a los asaltos de los comercios de

artículos alimenticios, que se realizan por un reducido grupo de exaltados.

A la opinión general sólo una cosa le hace estremecer, el verdadero interés colectivo. Estudiar la dolorosa crisis de trabajo que se agudiza de día en día. Se apasiona por el resultado de la Conferencia de Londres, y desea una rápida solución a los asuntos económicos, continuamente planteados con motivo de las reparaciones. Para esto toda su atención. Bien lo hacen, que nada puede ser tan doloroso para un alemán, como el sentir que sus compatriotas van en contra de la patria al luchar entre sí, sin un verdadero motivo que lo justifique; y esta vez no existe justificación, ya que la crisis de trabajo es un doloroso hecho que no es solamente el suelo alemán donde se produce. Inglaterra la padece igualmente y casi más acentuada que la de este país, y no es precisamente con medidas violentas con las que se resuelve esta situación. Por ellas solamente puede llegarse a un desastroso fin, sin provecho para nadie.

Tal es la situación actual de este buen pueblo, que ha visto durante los últimos días se trata de convertir sus calles en una babel inexplicable, de luchas por un «yo».

Ni comunistas, ni socialistas, ni nacionalistas. La simpatía está siempre con los pacifistas; que no es poco en una nación de historial bélico, y es una demostración más del poco provecho alcanzado en aquellos tiempos.

EMILIO RANCES.

Carpintería y Ebanistería

de

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CACERES

Relojería «EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Alfonso XIII, 19

CRISTALES ZEISS

CACERES

Omegas

Cyma



Longines

Roskopff

Unica casa donde el público encontrará gramófonos Deccas, Toleados-Viva Tonal-Gramolas y discos de todas las marcas. VOZ DE SU AMO-ODEON-REGAL. Cada quince días, nuevos discos por todos los artistas que los impresionan.

TALLER DE COMPOSTURAS

Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana.

PRECIOS	BERLINA		PRIMERA	
	CÁCERES MADRID	TRUJILLO MADRID	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
CÁCERES MADRID	45'00	30'00	2'50	5'00
TRUJILLO MADRID	35'00	25'00	2'50	5'00
MERCANCIAS				
CÁCERES MADRID	2'50	5'00		
TRUJILLO MADRID	2'50	5'00		
Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.				
Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.				
Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.				

Reflejo de actualidad El mito de "los intelectuales"

Paseando distraídamente, hace pocos días, me detuve ante un puesto de periódicos y revistas. Estos establecimientos tienen para mí una propiedad agradable. La deliciosa cualidad de ser meramente internacionales. Este concepto he formado de los mismos, ateniéndome a mi propia experiencia personal y a la que nos es traspasada por ese valioso arte que constituye el cinematógrafo, fuente principalísima de esta cultura de barniz, tan postinera y tan presumida, tan fácil y tan difícil a un mismo tiempo de conseguir. En todos ellos, en todos esos puestos de la literatura barata, oficia la vieja picarona, venida a menos en sus negocios celestinescos o el ganapán indolente que trabaja con tesón para vivir sin trabajar, dando de esta forma fe de existencia a aquella complicada y tópicista paradoja.

Paseando distraídamente, me detuve ante un puesto de periódicos. Reunen estos establecimientos un alicientes más en estas fechas, agregado al que ya me he referido del internacionalismo, siempre agradable. Esta otra cualidad nueva que poseen, es la que los hace tomar un aspecto de escaparate de novedades. Todos los años—en progresiva aritmética—por esta época aparecen nuevas publicaciones, nuevos periódicos, nuevas revistas. Es este un fenómeno que no sé a qué achacarlo. Algunos dicen que tal vez será por aquello de que en año nuevo, vida nueva; con el aditamento, claro, de nuevas ideas y nuevos atributos. Pero yo no sé apreciar, ni siquiera si los que así lo interpretan están en lo cierto.

En esa contemplación—que comencé—de tal o cual faz desconocida, mis ojos tropezaron con una cara de revista, que fué la que más me sorprendió. Se titula—el cuerpo que pertenece a ese rostro—«Nueva España». Y luce una faz exageradamente cubista, debida al lápiz de Almada, quien no habrá tenido que gastar mucho fósforo en el pensamiento de la alegoría, pues eso imaginamos que habrá querido indicar con dos figuras semidesnudas y ambiguas que, una humillada y la otra en una postura gimnástico-grotesca, saludan a Febo—no sabemos si en su cuna o en su ataúd—volviendo la espalda a un libro abierto, que yace abandonado en pleno suelo. Desde el primer momento—aun sin do-

blar la hoja precursora—se hace un cargo del programa e ideología de sus hacedores, pues llevan hasta tal punto su igualdad, que no existe un solo director—como en las publicaciones todas de rancieros patrones—sino un comité directivo, formado por tres escritores, de los cuales dos son bien conocidos y pudieran formar la mitad positiva del círculo.

Después de tales precedentes, bien puede imaginarse el lector lo que ocurrirá en las páginas sucesivas. No puede acontecer otra cosa diferente de la que acontece siempre. La consiguiente cobardía, descaradamente pelotillera a las juventudes. El parloteo comadreril sobre república y socialismo. La inserción de originales intrauterinos que ya dudaban de nacer; pues bien sabido es que estas revistas, en las cuales todos los intelectuales son copropietarios, sirven de válvulas de escape para todas las inmundicias y piezas desafortunadas, que tuvieron la desgracia de escribir estos superhombres, quienes tienen sus defectos como todos los vivientes y se equivocan más de lo debido, para considerarse como se consideran. Pero ante todo y sobre todo la revista, totalmente exuda una cantidad considerable de vanguardismo, adelantamiento, dadatismo o como quiera llamarse a tal cuerpo, aunque los que la hacen pretendan disimularlo tratando mal a los que francamente se incluyen en esa secta. Ahora bien, esto de hablar sin bondad de las gentes, no podrá extrañarnos en números sucesivos,

Abrigos de Señoras y Niños
Trincheras - Paraguas - Impermeables
El mejor surtido - Los mejores precios
Modas de París
ALFONSO XIII, NUMERO 12

pues ya en éste se hace de manera exagerada. Se censura malignamente a Bragaglia, Arniches, Linares Rivas, Benavente, Rusiñol. A todo el mundo. Sin discusión hay que aceptar la afortunada fórmula de que la serpiente es más venenosa cuando inocular su veneno a otra serpiente, pues ella misma parece tener gran receptividad para las toxinas de sus semejantes. Y nadie se atreverá a negar que esa receptividad tal vez sea debida a la ponzoña que existe en calidad de depósito en los antedichos reptiles.

En resumen. Puede decirse que la revista que me llamó poderosamente la atención, debido a su pálida cara—palidez post guerra—es un fracaso más que viene a confirmar el mito de los intelectuales. Ni son todos los que están, ni están todos los que son. En el grupo de los hoy considerados superhombres, había que hacer una regocijante y escrupulosa selección. No me parece difícil que llegue a realizarse con el tiempo una rigurosa

selección natural. Mientras tanto exista esa confusión que hoy reina, habiendo algunos que sobran y otros que faltan, teadremos que seguir comulgando a menudo con ruedas de molino. Y si esto ocurre muchas veces, ¡que Dios nos coja confesados!

Francisco de N. Montes y Bravo
Salamanca, Febrero 1930.

Se traspasa

Por fallecimiento del farmacéutico, se traspasa farmacia muy surtida y acreditada, en Torrejoncillo (Cáceres). Para tratar, con señora viuda de Aurelio Santos, en dicho pueblo.

-CASA- JURADO

Por fin de temporada hacemos rebajas increíbles en todos los artículos de invierno.

Concepción, 1

LUIS INFANTE
Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS)
GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO,
LUNES, MIERCOLES Y JUEVES
Alfonso XIII, 7, 2.º CACERES



Abonos orgánicos a base de residuos de pescado con bien equilibradas dosificaciones, para toda clase de cultivos:

Núm.	CULTIVOS	Materia orgánica	Nitrógeno	Acido fosfórico	Potasa	Sulfato de hierro	Precio 100 kilos Pesetas
2	Cereales en secano, maíz, etcétera.	45	3.50-4	9-11	5-7		22
3	Patatas, FRESAS, remolachas, cebollas, cereales en gado, arbolado, viñas, OLIVOS, etc.	25	5-6	7-9	8-10	4-5	25

Los precios se entienden en sacos de 100 kilogramos; en sacos de 50 cargan 5 pesetas de sobrepeso en tonelada. Sobre vagón Gama o Pasajes.
Dirija usted inmediatamente sus pedidos al agente general
VENTURA PEÑA DIEZ. - HERVAS

NOTA.—Los abonos orgánicos deben preferirse siempre a los minerales y químicos. Proporcionan una mayor producción, debido a que favorecen el desarrollo de la flora microbiana, indispensable en las tierras de su cultivo. No mineralizan las tierras ni las hacen estériles.

Crónica de Londres Sábado inglés

Descanso completo hasta el lunes. Hay que prepararse para pasar lo mejor posible el tiempo en este día y medio de tregua. Yo no me preocupo mucho, tengo algunos buenos amigos en esta ciudad, y ello han de proporcionarme un agradable fin de semana. Espero solamente; claro es que esto de esperar, de saber esperar, tiene también su ciencia. En cuanto a la imaginación le de por trabajar ya se ha echado a perder todo. De vez en cuando a mí me gusta hacer ejercicios de paciencia. Son muy convenientes y acostumbran a soportar las grandes treguas de los momentos raudos. Hoy, por ejemplo, he realizado este ejercicio con un resultado magnífico, pues el timbre del teléfono ha sonado cuando ya parecía la jornada llegar a su término, y uno de esos buenos amigos con que cuento en esta ciudad, me reclama para que en su compañía asista a unas prácticas del Ejército de Salvación. Otro de estos amigos telefona seguidamente, para que le acompañe en la tarde de éste sábado, a un buen partido de su Club que ha de celebrarse. Cotejo las horas, y no me será posible complacer a ambos.

Por último, el más cordial de todos me ofrece un verdadero descanso en su hogar, junto a un buen fuego, rodeado de libros amables y de recuerdos gratos. Doy una satisfacción a los dos anteriores, por no asistir, y marché resuelto a casa del tercero. La espera me ha va-

lido un buen fin de semana y me afirma en la teoría de que en la vida, todo es cuestión de esperar.

La cordialidad de los primeros momentos entre los delegados de las distintas potencias que acuden a la Conferencia Naval, parece ha llegado por un momento nada más.

Un poco de impaciencia ha sido la causa; los acontecimientos desarrollados en la India, el día de la Independencia, lo han motivado. El Gobierno inglés siente la nerviosidad de su momento político, que ha venido a descomponer un poco la serenidad de las sesiones.

También en esta ocasión, un poco de paciencia, el saber esperar, es muy conveniente. Cuando las ideas se manifiestan como las letras de cambio, a fecha fija, no hay que temer. Esto demuestra que los que las sustentan están dispuestos a parlamentar. El verdadero desastre surge cuando, sin que trascienda a la superficie, se labora para provocarlo.

Me parece que, por ahora, también pueden proporcionarse tranquilamente los ministros ingleses, un buen fin de semana, pese a las noticias que corren y que han turbado un poco la placidez de la Conferencia Naval.

F. G. RODÉS

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

¿Quiere usted renovar útilmente su gallinero?
ADQUIERA en la GRANJA CELIS POLLUELOS recién nacidos, de pura raza LEGHORN BLANCA o CASTELLANA NEGRA, y una lámpara «PUTNAM», que sólo le costará 36 pesetas y le criará 50 pollitos de una vez.
A los seis meses empezarán las hembras a poner huevos y tendrá Vd. su problema resuelto.
Huevos para incubar. Aves seleccionadas de todas las edades. Piensos para su alimentación. TODO de la mejor calidad y con toda clase de garantías.

Del pasado memorable

Felipe Uribarri: el poeta sublime a quien nuestro Ayuntamiento tributó merecido y justo homenaje, acordando por unanimidad que la travesía de San Juan lleve su nombre

XI

Parte final de «Un viaje a Roma la Chica»

¡¡Colea!!

Las corridas de feria, los

La primera corrida resultó muy mediana por el señor alcalde presidida, que recibió una silba soberana.

La segunda, tal cual, y en la tercera se dió un ganado de poder, bravío y hubo una escandalera

de padre y muy señor alcalde mío,

Saltó a la arena un toro que hizo un derroche atroz de picadores y a uno moreno tocayo de Teodoro, que puso varias puyas superiores, le iba a dar en el pecho una cornada cuando Manuel Tovar desde la grada le gritó a Luis: ¡¡colea!!

y al escuchar lo dicho, Luis se agarró a la cola y paró al bicho... ¡Cuánto vale Tovar! ¡Bendito sea!

Taboada, al ser su genio tan mayúsculo le dedica un artículo biográfico, del cual está formando un gran opúsculo cierto establecimiento tipográfico con mucho gusto artístico y estético y el objeto laudable y sacratísimo de hacer célebre el nombre brillantísimo del eximio Tovar, numen poético.

Hubo en la lid tercera, como antes dije, horrible escandalera, por sencillas razones y causa muy sencillas por «tocar» el alcalde a banderillas cuando no estaba el toro en condiciones. Cayeron sobre el ruedo chaparrones de botellas, de cantos, de almendrillas y de melocotones.

Tan mal se puso todo de repente, que tuvo que salirse el presidente, dejando su sillón para que fuera a presidir la autoridad primera.

Cansados de la feria salmantina, tocamos a venir, y dicho y hecho. Vinimos los dos juntos: yo en berlina y él con ciertas fatigas en el pecho.

Y aquí tienen ustedes, mis lectores, al que de Roma la «pequeña» llega de las chinchas ya libre y sin picores: el célebre Manuel Tovar de Vega.

Tal la notabilísima poesía de Uribarri, «Un viaje a Roma la chica»; por lo espontánea, fácil, vis cómica y sal por arrobos que hay en ella, es una producción literaria portentosamente maravillosa; asegurarse puede que en un certamen de poesías festivas hubiera alcanzado premio análogo al que Uribarri logró con su soneto amoroso «No sé decirte más».

Tovarito logró lo que anhela; su poeta-cronista, Uribarri, hizo el relato del viaje de manera que la opi-

das pasados en Salamanca, el regreso a Cáceres, los relata Uribarri en su poesía diciendo:

mantino, y se me han mandado poesías inéditas y me prometen mandar más, espero salir airoso en mi propósito de publicar muchas poesías de Uribarri.

Lo que mis colaboradores hacen, patentiza, además, que mi labor es aprobada y aplaudida, sin que sea para tomado en cuenta el grito energuménico que me lanzó un amigo al entrar en mal hora en «El Sanatorio» de Felipe, diciendo: Estamos hartos ya, basta de artículos hablando de Uribarri; quien esto dijo quiso darme una broma; es seguro que piensa lo contrario.

Ni veinte, ni cuarenta, ni cien artículos bastan para tributar a Uribarri el homenaje que merece y para compensar el olvido en que durante tantísimos años tuvo su ciudad natal al poeta que antes tributaron homenaje: Madrid, por medio de la Prensa, y Salamanca, realizando actos; olvido con el que por lo visto Cáceres, la indiferente, olvidadiza y apática, quiso confirmar la verdad desoladora del adagio que reza, que nadie es profeta en su pueblo.

José IBARROLA

**En la Presidencia
Las audiencias del jefe del Gobierno**

MADRID, 7 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Consejo en su despacho oficial del Ministerio del Ejército recibió esta mañana la visita del Síndico de la Bolsa de Madrid señor Pelaez, con una comisión de agentes de cambio y otra comisión de altos funcionarios del Banco de España.

Después de despachar con sus secretarios, bajó a uno de los patios del ministerio, donde se había instalado un micrófono para impresionar películas habladas, ante el cual pronunció breves palabras en inglés, expresando su confianza en el resurgimiento y progreso de la nación.

El subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, al recibir a los periodistas, les manifestó que en

varía, mañana o pasado, una circular a los señores fiscales de todas las Audiencias, sobre la aplicación del reciente decreto de indulto.

Uno de los periodistas le interrogó sobre el rumor que había circulado en relación con el general Silvestre.

El señor Benítez de Lugo, respondió:

— Desgraciadamente, el general Silvestre no existe.

Un posesión

Esta mañana se ha posesionado de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, el señor Taboada. — Mencheta.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

**Información de Palacio
El despacho del rey
con los ministros**

Continúa el nombramiento de altos cargos

MADRID, 7 (6'20 t.)

(POR TELEFONO)

A la hora acostumbrada estuvieron esta mañana en el regío alcázar los ministros de turno, que lo eran los de Fomento, Economía y Trabajo, señores Matos, Wals y Sangro y Ros de Olano. Al salir el primero manifestó a los representantes de la Prensa que había firmado el rey un decreto creando la Subsecretaría de su departamento y que había sido nombrado para desempeñarla el señor Paz Araluce.

También dijo que se había admitido la dimisión al subdirector general de Industrias y a los cuatro directores generales de su departamento.

Otro de los decretos sancionados por el monarca queda en suspenso lo legislado sobre servicios agropecuarios.

El ministro de Trabajo, señor Sangro, dijo que había sido admitida la dimisión del general Hermosa, presidente de la Junta de Colonización y que la provisión de esta vacante quedaba pendiente de estudio.

Después de terminar el despacho ordinario, el soberano recibió numerosa audiencia militar, figurando en ella el teniente general señor López Pozas. — Mencheta.

**DE MEJICO
Se ha descubierto un complot para dar muerte a Portes Gil y a Ortiz Rubio**

POR TELEFONO

Y lo habían tramado los del partido de Vasconcelos

Madrid, 7 (6'35 t.)—Cablegraffian de Méjico participando que los activos trabajos realizados por la policía para encontrar a los autores del atentado de que anteaer fué víctima el presidente de la República, señor Ortiz Rubio, han dado excelentes resultados.

Se ha descubierto un complot organizado por miembros del partido político de

Vasconcelos; con él se proponían dar muerte al ex presidente Portes Gil y al señor Ortiz Rubio, actual presidente, que solamente resultó herido después del acto de la toma de posesión.

Con este motivo se han practicado gran número de detenciones. — Mencheta.

**VIAJE DE LERROUX
Hoy ha llegado a la Corte**

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5'30 t.)—Procedente de la Ciudad Conchal, ha llegado esta mañana a la Corte el leader republicano don Alejandro Lerroux, que era esperado en la estación por numerosos amigos particulares y políticos. Mencheta.

**Firma regia
Decretos de Fomento, Economía y Trabajo**

MADRID, 7 (6'40 t.)

(POR TELEFONO)

Además de los Decretos sancionados por el rey de que damos cuenta a los lectores por las manifestaciones que hicieron los ministros al salir del regío Alcázar, en los respectivos ministerios se nos ha facilitado esta tarde nota de la firma regia, que es como sigue:

Fomento

Autorizando a la Diputación Provincial de Navarra para realizar las obras de construcción del ferrocarril de Logroño a Pamplona.

Inclusión de numerosas carreteras de España en el

plan general y concesión de varias obras.

Admitiendo la dimisión del director general de minas, señor Fuentes Pila y nombrando para sustituirle a don Rafael García Ormaechea.

Economía

Admitiendo la dimisión de los directores generales del Departamento.

Trabajo

Concediendo la medalla de plata del Trabajo, al secretario del Comité paritario de Artes Gráficas de Madrid, señor González Rotwos. — Mencheta.